



巴黎：两个“铁塔”

这是4月3日在法国巴黎拍摄的埃菲尔铁塔(左)和“小埃菲尔铁塔”。

艺术家菲利普·曼德龙制作的“小埃菲尔铁塔”是法国巴黎地标建筑——埃菲尔铁塔十分之一大小的复制品，将在原作附近展出到4月10日。

新华社记者 高静 摄

俄外长：俄愿在考虑俄方利益的平等基础上与西方接触

新华社莫斯科4月4日电(记者黄河)据俄罗斯《论据与事实》周报4日报道，俄外长拉夫罗夫接受该报采访时表示，俄方愿在考虑俄方利益的平等基

础上与西方国家进行接触，以改善欧洲和欧洲-大西洋地区局势，从长远角度降低核风险。拉夫罗夫说，俄方一再提出解决当前国际问题的建

设性倡议，提出务实、非政治化的建议，其中包括于2021年12月提出的安全保障建议等。“但俄方建议要么被华盛顿、布鲁塞尔方面忽视，要么只收获负面反馈。”

拉夫罗夫指出，西方“终日忙于寻找遏制俄罗斯的新办法”，“这一路线的危险性显而易见”。2021年12月，俄外交部就与美国和其他西方国

家开展安全保障对话发表声明，要求美国、北约就排除北约进一步东扩的可能提供法律保障。2022年1月10日至13日，俄分别与

美国、北约就安全保障建议开展对话，未取得实质性成果。1月26日，美国和北约分别向俄罗斯递交关于俄方所提安全保障建议的书面答复，但在诸多关键议题上没有让步。

欧佩克意外减产刺激国际油价大幅上涨

新华社纽约4月3日电(记者刘亚南)由于石油输出国组织(欧佩克)成员

国意外宣布大幅减产，国际原油期货价格3日收盘时大幅上涨超6%。

截至当天收盘，纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格上涨4.75美元，收于每桶80.42美元，涨幅为6.28%。6月份交货的伦敦布伦特原油期货价格

上涨5.04美元，收于每桶84.93美元，涨幅为6.31%。欧佩克3日发布公告说，欧佩克与非欧佩克产油国联合技术委员会在当日举行的会议上注意到，欧佩克成员国2日宣布从5月开始进行规模为日均115.7万桶的自愿减产计划，这是为稳定石油市场而采取的预防性措施。加上俄罗斯至今年年底的日

均减产50万桶，主要产油国自愿减产总规模日均将达约166万桶。

澳大利亚联邦银行能源大宗商品分析师维韦克·达尔说，欧佩克成员国的最新决定显示减产的效果可能会强于以往。

瑞银集团继续维持积极的油价前景展望，预计布伦特油价将在今年6月达到每桶100美元。

亚行：中国经济快速恢复提升地区和全球增长前景

新华社马尼拉4月4日电(记者王晓薇 闫洁)亚洲开发银行4日发布《2023年亚洲发展展望》报告说，中国经济快速恢复将提升地区和全球增长前景。

报告预测，中国经济增长率今年有望达到5%，亚洲发展中经济体增长率有望达到4.8%。

报告认为，中国经济

快速恢复将为亚太地区产品出口实现增长提供支持，提振地区贸易和旅游业，为经济增长注入更强劲动力。

报告警告，全球金融环境趋紧加剧金融脆弱性风险、乌克兰危机持续带来的不确定性等因素，将影响经济复苏前景。报告呼吁各国继续坚持

多边主义、共同抵御风险，强调亚洲国家必须保持强有力的地区合作，以应对外部环境的不确定性。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行，成立于1966年，总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告，对亚太地区经济发展作出预测。

美公布首次载人绕月试飞宇航员阵容

新华社洛杉矶4月3日电(记者谭晶晶)美国航天局3日公布了执行“阿耳忒弥斯2号”首次载人绕月飞行测试任务的4名宇航员名单。

这4名宇航员分别是美航天局宇航员雷德·怀斯曼、维克托·格洛韦尔和克里斯蒂娜·科克，以及加拿大航天局宇航员杰里米·汉森。怀斯曼将担任指令长，格洛韦尔担任飞行员，科克和汉森担任任务专家。其中，女宇航员科克曾于2019年3月到

2020年2月在国际空间站工作生活328天，创下女性单次停留太空最长时间纪录。

据美航天局官网介绍，这次载人绕月飞行测试为期约10天。美国新一代登月火箭“太空发射系统”将把首次搭载宇航员的“猎户座”飞船送入轨道，执行绕月飞行任务。此次任务将检验飞船在载人深空实际环境中的各项系统功能，为未来探月任务奠定基础。

“阿耳忒弥斯”是美国

政府2019年宣布的新登月计划，最初计划在2024年前将美国宇航员再次送上月球。去年11月16日，美执行了“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务，“猎户座”飞船搭乘“太空发射系统”从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空，于12月11日返回地球。任务主要目标是在太空飞行环境中检验飞船的各项系统，在后续执行载人试飞任务前，确保飞船返回大气层、下降、溅落海面、回收等各环节的安全。



高静摄
在巴黎总统府爱丽舍宫迎接来访的欧盟委员会主席冯德莱恩。新华社记者4月3日，法国总统马克龙(右)与德国总理朔尔茨(左)在爱丽舍宫会面。

日本设立儿童家庭厅应对少子化难题

新华社东京4月4日电(记者郭丹 姜俏梅)为应对日益严重的少子化难题，日本政府新设立的儿童家庭厅3日正式启动。

儿童家庭厅属于首相直接管理机构，较内阁府传统省厅高一个级别，其具体业务部门由厚生劳动省和内阁府中与儿童相关的部门整合而成，旨在打

破省厅之间的工作界限，更好地协同应对日本日益严重的少子化问题以及虐待儿童、校园霸凌、儿童贫困等社会问题。

儿童家庭厅3日举行了启动仪式。日本首相岸田文雄在启动仪式上表示，将重视孩子们的意见，并将其反映到政策制定中。

据日本厚生劳动省今

年2月发布的人口动态统计数据，2022年日本新生儿人数为79.9728万人，连续第七年下降，是自1899年有统计以来新生儿人数首次跌破80万人。日本政府2017年预测新生儿人数跌破80万可能发生在2033年，但2022年就已跌破80万的现实反映日本少子化趋势仍在加剧。

“宋韵龙泉青瓷展”在布鲁塞尔开幕

新华社布鲁塞尔4月3日电(记者潘革平)“听瓷语 观世界——宋韵龙泉青瓷展”3日在比利时布鲁塞尔中国文化中心开幕。中国驻比利时大使曹忠明等近50名中外嘉宾出席开幕式。

本次展出的55件青瓷作品均由龙泉市当代艺术家、手艺人设计烧制，包括摹古典器物、艺术青瓷、现代日用青瓷等，既展示了中国工匠对青瓷技艺的传承与发展，也传递出中国文化中的审美情趣和

向往追求。

曹忠明在开幕式致辞中表示，今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。瓷器作为最具中国特色的商品之一，历史上通过陆上和海上丝绸之路远销海外，成为不同文化对话与互动的载体。人文交流是中比关系的重要组成部分。本次展览将有助于比利时民众了解欣赏中国龙泉青瓷的文化底蕴和精湛工艺，进一步增进中比民众相知相亲。

现场嘉宾对龙泉青瓷

丰富多样的器型、温润如玉的釉质和典雅青淳的色彩赞不绝口。其中，名为《太平有象》的作品备受关注。该作品呈青色，荷叶形象代表善念和谐、端庄清廉，三只小象在河中戏水，传递出人与自然和谐共存之意。

本次展览由中国驻比利时大使馆、中外文化交流中心、浙江省龙泉市人民政府和布鲁塞尔中国文化中心联合主办，将于4月4日至28日在布鲁塞尔中国文化中心向公众开放。